Fırçaların İzinde, Hikayelerin Peşinde: Sanatla Renklenen Sınıflar
(Following Brushes, Chasing Stories – 5 Painters, 5 Stories)
✨ EDEBİYAT VE SANAT DOLU BİR PROJEYDİ!
Okul öncesi öğrencilerimiz, Türkiye, İtalya, Yunanistan ve Romanya’nın ortaklığında yürütülen uluslararası eTwinning projesi “Following Brushes, Chasing Stories” kapsamında yer aldı. Üye okullardan öğrenci ve öğretmenlerin yaptığı proje sonu etkinlik ve sergilerle proje tamamlandı. Rukiye Urhan Anaokulu öğretmenlerinden Emine Kesgin İlhan, Ebru Polat, Sabiha Demir; Bereketli Anaokulu öğretmenlerinden Neslihan Çakırlı, Rabia Altunışık Çilbirci; Hacı Semiha Kulaklı Anaokulu öğretmenlerinden Gülizar Çarık, Özgül Beyru, Elif Şenel; Perihan Kıbrıslıoğlu öğretmenlerinden Gülsün Kansu Oçak ve Vali Recep Yazıcıoğlu öğretmenlerinden Gülşah Güzel’in de katılımıyla proje başarıyla yürütüldü. Öğrenci ve velilerden gelen dönütlerden projenin amacına ulaştığı ve çocuklar için verimli olduğu anlaşıldı.
📚 Hikâyelerle Sanatçılar, Renklerle Hayaller
Proje süresince öğrencilerimiz, yerli ve yabancı toplam beş ressamla tanıştı. Her bir ressamın hayatı, çocuklara özel hazırlanmış hikâye kitapları aracılığıyla sınıflarda canlandırıldı. Bir Türk ressamın da dahil olduğu bu proje sayesinde öğrenciler hem dünya sanatını hem de kendi kültürlerini tanıma fırsatı buldu.
🖼️ Etkinliklerle Öğrenen, Etkileşimle Büyüyen Minikler
Kitap okuma etkinlikleri sırasında öğrenciler görseller üzerinde sohbet etti, soruları cevapladı ve duygularını paylaştı. Bu etkileşimli süreç, onların dil gelişimini, dinleme-anlama becerilerini ve sanatsal bakış açılarını destekledi.
🌍 Sanatın Evrensel Diliyle Bağ Kurdular
Farklı okullardan öğrencilerle iş birliği içinde yürütülen bu eTwinning projesi, çocuklara dijital ortamda kültürel paylaşım deneyimi yaşama fırsatı sundu.
👏 Emeği Geçen Herkese Teşekkür Edildi!
“Fırçaların İzinde, Hikayelerin Peşinde” projesi tüm heyecanıyla devam ederken, sanatla büyüyen öğrencilerimize katkı sunan tüm öğretmen ve velilere teşekkür edildi.
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